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Tapico: Fungdes definidas por ramos
Subtdpico: Fungéio madulo

AEs - Matematica A - 10° pg. 38

def modulo (x) :
if x<0:
return -x
else:
return x
x=float (input('x =
print('A imagem de ' ,x,' é:

' ,modulo (x))

|.  Como determinar a imagem de um objeto com a fungéo madulo?

l. Para dar resposta, em Python, a esta questdo, pode construir-se um programa com uma ; ; Eiiiﬁm

estrutura condicional, com duas condig¢des, analogamente ao que foi feito no programa - —

relativo a formula resolvente da equag¢do do 22 grau. 5 12 retumn ") Controlo »
No entanto, pode considerar-se esse programa numa estrutura de fungdao em Python. 6 Aleatério d@ps  °C
Esta “fungdo” é semelhante ao que noutras linguagens de programagdo se chama de ;; E Ef;“b E #Iiztfs :
subrotina, ou seja, uma sec¢do de cddigo que é ativada a partir das linhas de cédigo do  |# 9 TIRover CR/C—
programa subsequentes. Esta estrutura é bastante util, por exemplo, quando no  [® A Maismoduos
programa se precisa de fazer algumas vezes as a¢des que nela estao previstas. A ideia — .

.. *fmod. 12
estrutura condicional. dﬂéﬂ g.qumento):
bloco -
Para obter esta estrutura, caso conheca a sintaxe, podera escrever com o teclado, mas
pode também obter através do menu:
[menu][4] Planos integrados — (1] funcées — (1] def function():
Obtida a estrutura, é agora necessario preencher os campos em falta.
P 2 Executar 4 oR
1 if.
3 if.elif.else..
4 forindex in range(size):
5 forindex in range(start, stop):
Il. Nos espacos em falta deve comegar-se por nomear a fungao, nome pelo qual serd ativada 6 forindex in range(start, stop, step):
no programa. Aqui escolheu-se “modulo”. ; :;i'lgdex in ist:
No bloco vai colocar-se o que se pretende que esta funcdo facga, ou seja, que devolvao 9 eif:
A else:

desta estrutura é oportuna num contexto de fun¢des matematicas e, por isso, surge aqui
como exemplo de um passo mais a frente em relagdo a simples utilizagdo de uma

simétrico do numero que entra como argumento ou, caso contrario, que devolva o
mesmo valor. Por isso, é importante colocar um nome entre parénteses na 12 linha, para
a completar, pois é essa a designagao com que vai ficar o dado introduzido e que devera
depois ser considerado nas linhas de cédigo desta estrutura. Neste caso, escolheu-se “x”.
E, por isso, adequado, considerar uma estrutura de condicdo if..else.

*Dog

A *fmod.py

7

def modulo(x):
if x<0:
bloco
else:
bloco
bloco
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Ill. Para que, depois da ac¢do realizada por esta seccdo de codigo sobre o dado da entrada,
o retorno ao programa principal se faca com o resultado, deve escrever-se return() com
0 que se pretende que seja o resultado, a saida desta sec¢do de cadigo.

Este cddigo pode ser facilmente escrito com o teclado, ou obtida no menu, na mesma
lista pendente onde se obteve a func¢do def function():. Da estrutura base, deve apagar-
se o que nao for necessario para esta seccao funcionar conforme o pretendido.

@ *fmod.py

Bl

def modulo(x):
if %<0z
return —x
else:
return x

IV. Falta agora escrever o programa principal, o qual vai ter apenas duas linhas, uma para que o utilizador introduza o nimero

qgue pretende ver devolvido como médulo, e na segunda linha a “chamada” da secc¢do para que devolva o valor do médulo

€ O escreva.

Nestas linhas de cédigo sdo utilizadas as fungdes input(), a qual aguarda a introduc¢do do dado pelo utilizador quando executar

o programa, float(), que indica que esse dado é um numero, que pode ser inteiro ou ndo, e print(), que se destina a mostrar

ao utilizador a saida com o resultado da execucgdo. Estas linhas de cddigo podem escrever-se facilmente com o teclado, mas

podem também ser obtidas no menu.

input() e print(): [menu)[4] Planos integrados — (6] I/O — (2] input() / (1] print()

float(): Planos integrados — (5] Tipo — (2] float()

P> 2 Executar 4
@ “fmodpy N 8 3 Editar , e
def modulo(x): - . ’ =
if %<0 1. |4 Planos integrados| 1 fungdes »
return —x V% 5 Matemiatica 2 Controlo »
e @ 6 Aleatério 3 Ops
1 7 Tl PlotLib 4 Listas. *
x=float(input("x= ")) @ 8 Tl Hut‘1 into 5 Tipo ¢
print("A imagem de ",x," é: ",modulo(x)) &9 T Ro%_’ o . ’)I
& M eval0
v B \/ana\,4 format(

V. Escrito o programa, falta executa-lo.

> Algumas ideias sobre programagéo, relacionadas com o contexto

P 2 Executar » o8
EZ 3 Editar |
i£. [4 Planos integrades’ 1 fungfes »
V% 5 Matematica 2 Controlo »
gl .
L 7 Listas »
o8 2 float) b Tlpl] »
*g 3 round(x,ndigits) 3 /0 .}|
4 st e
& A
5 complex()
war B6 typeo

-] thon
{2 Shell Pyth 1313

x=-5

A imagem de -5.0 & 5.0
>>>#Running fmod.py
>>>from frod import *
x=0

A imagem de 0.0 é: 0.0
>=>>#Running fmod.py
>==from frmod import *
x=1.3

Alimagem de 1.3 é: 1.3
22>
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